

# 民俗展演庆元宵

## 鲁山:上千民间艺人街头献艺

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 锣鼓震天响,秧歌扭得欢……昨天上午,鲁山县城尧山大道上热闹非凡,鲁山县文化广电和旅游局迎新春民间艺术展演在此拉开帷幕。来自该县10多个乡镇的上千名民间艺人齐聚街头,喜闹元宵,吸引了近万人观看。

记者当天上午在现场看到,数公里长的尧山大道人山人海。铜器、唢呐、盘鼓、军乐同时上演;竹马旱船、秧歌舞、扇子舞、狮子舞等表演更是精彩纷呈。鲁阳街道展演的彩色长龙30多米,一次动用20多人,成为现场一道亮丽的风景;张良镇代表队出动三盘大鼓,三男三女轮番上阵擂鼓,声音响彻天空;团城乡代表队表演的竹马旱船和秧歌舞动作滑稽、演技精湛,表演时被观众围得水泄不通。



鲁山县城尧山大道上,身穿盛装的男子在擂鼓

## 郟县:万人空巷赏民俗

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午9点,随着铜器和盘鼓在郟县县城行政路上震天撼地地敲响,秧歌舞、扇子舞、舞龙舞狮等表演队也热火朝天地舞动起来,郟县第二十八届民间文化艺术表演赛正式开始,该县精选出的18支表演队同时登场,精彩演出引得观众喝彩声一阵高过一阵。

记者看到,现场人山人海。龙山街

道南街社区代表队的几十名女子化身为巨龙、雄狮,腾挪翻飞,让人拍手叫绝。东城街道八里营社区的大铜器威风八面,排山倒海,响彻云霄,气势磅礴。

据了解,郟县第二十八届民间文化艺术表演赛经过一个月紧锣密鼓的安排,从全县15个乡镇(街道)400多支民间艺术表演队中选出了18支优胜队代表参赛。

## 黄道2019条灯谜竞猜庆佳节

又讯 昨天下午,郟县黄道镇政府门前道路上人潮涌动,该镇举办的第一届2019新春灯谜文化节吸引了众多居民参加。

竞猜现场悬挂着2019个大红灯笼,把整条街道渲染得十分喜庆。2019条灯谜挂满现场,内容以致富政策、环境保护、脱贫攻坚、国土绿化等为主。居民张红旗现场猜中一条灯谜,获得了一盒牙膏的奖励。

## 叶县:踩高跷、划旱船……观众连连喝彩

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,叶县第三十四届民间艺术展演在县城新文化路人口文化广场举行,来自全县18个乡镇的民间艺术表演队在这里轮番上演精彩演出,与全县人民共庆元宵佳节。

当日上午,风和日丽,叶县人口文化广场锣鼓喧天,饶煞齐鸣。记者在广场上看到,人们扶老携幼来到广场,观看民间艺术展演。偌大的广场上人山人海,彩旗飘飘、横幅招展。

上午9时,辛店镇代表队表演的《龙腾鼓舞闹元宵》拉开序幕,只见长龙飞舞,盘

鼓振天,舞龙者与鼓手遥相呼应,相互配合,一派欢天喜地。接着,踩高跷、划旱船、扭秧歌、扇子舞、丑角戏等传统民间艺术表演次第登场,让人目不暇接。值得一提的是,仙台镇代表队表演的《盛世欢歌耀仙台》,展现了具有400多年历史的霸王鞭舞蹈,令观众连连喝彩。

## 曹镇乡:铜器舞、扭秧歌……好戏连台

□记者 吕占伟 通讯员 王毛生

本报讯 昨天,铜器、秧歌、盘鼓、腰鼓、竹马旱船等文艺节目在湛河区曹镇乡上演,16个民间艺术表演队参加展演,现场还开展了灯谜有奖竞猜活动。

昨天上午,曹镇乡政府文化广场彩旗

飘飘,人潮涌动,鼓乐震天。铜器、秧歌、盘鼓、腰鼓、竹马旱船等民间艺术节目竞相上演。秦庄村的铜器队队员们身着传统表演服,大鼓、锣、镲和十几公斤重的大铙齐奏,声震天地;曹东村舞龙队队员在龙珠的引导下,手持龙具,随着鼓乐伴奏,通过人体的运动和姿势的变化完成

穿、腾、跃、翻、滚、戏、缠、盘等动作和套路,充分展示了龙的精、气、神、韵,赢得观众阵阵掌声。

同时,乡政府文化广场上的猜灯谜区更是人头攒动。300多条灯谜引来群众踊跃竞猜,最先猜中者均领到了洗洁精等奖品。

## 逃犯跨省赶马街书会 不料刚进场就被抓

□记者 赵志国

本报讯 一外省逃犯为一睹评书大师刘兰芳的风采,千里迢迢来到马街书会,不料,刚进会场,就被执勤民警抓获。昨天,犯罪嫌疑人任某已被宝丰警方依法刑事拘留。

据宝丰县公安局办案民警介绍,马街书会作为全国三大书会之一,于2月17日(正月十三)在宝丰县杨庄镇马街村开锣。为确保马街书会安全有序举行,宝丰警方调配500余名警力,担负马街书会各项安全保卫任务。当天上午9时许,安保民警在书会执勤时,发现一男子有意躲避民警,形迹可疑。当民警将其拦下盘查时,该男子神情紧张,含糊其辞,民警立即将其移交杨庄派出所进一步核查。经查,该男子名叫任某(男,36岁,山东省曹县人),居然是一名网上逃犯。

经讯问,任某如实供述了其因非法吸收公众存款被山东警方立案侦查。据任某交代,半年以来他一直在外潜逃,时间长了以为没事了,过年期间还陪着妻子回河南娘家探亲。听闻著名评书表演艺术家刘兰芳与众弟子将在马街书会登台亮相,爱好曲艺的他为一睹大师风采,冒险赶往书会。没想到,刚进会场,就被执勤民警逮个正着。

目前,犯罪嫌疑人任某已被宝丰警方依法刑事拘留,下一步将移交山东警方处理。

## 拉板胡的他 原来是个逃犯

演出结束后被抓

□记者 胡耀华

本报讯 2月18日晚10时许,在鲁山县瓦屋镇石门村一露天演出现场,该县公安局瓦屋派出所民警冒着严寒蹲守两个多小时,直至演出结束,才一跃而上将在当天演出活动上拉板胡的男子抓捕归案。

据瓦屋派出所民警介绍,被抓男子任某,今年50多岁,瓦屋镇石门村人。2014年,任某在新疆种瓜期间,驾驶三轮车与一摩托车发生碰撞,导致骑摩托车者和乘车人受伤。事故发生后,任某害怕对方采取极端行为,遂弃车逃跑,后被当地警方列为网上逃犯。今年春节期间,瓦屋派出所将该县在逃人员信息公开发布,希望人们踊跃举报嫌疑人线索。2月18日晚7时许,瓦屋派出所接到线索,说一在逃人员在石门村一演出现场演出。警方立即布置警力,果然发现任某在舞台上拉板胡。由于该剧团只有任某一人拉板胡,任某一旦被抓获意味着演出“泡汤”。于是民警在舞台周围紧盯任某的一举一动。晚10时许演出结束,民警们这才一拥而上将任某抓获。经询问,任某对其在新疆肇事逃逸的行为供认不讳,近年来他一直尾随演出剧团在乡下演出,以此躲避法律责任。

目前,因属地管辖问题,瓦屋派出所已通知新疆警方前来交接带人。



昨天,困难居民岳改姐接过志愿者送到家中的元宵高兴得合不拢嘴。当日是正月十五元宵节,新华区中兴路街道联盟路社区和市志愿者协会的志愿者为辖区5户困难居民分别送去了多种口味的元宵。

本报记者 李英平 摄

### 爱心元宵甜心间



昨天上午,在市区凌云路佳田塞纳城小区,志愿者将元宵送到了帮扶对象手中。当日是元宵佳节,新华区西高皇街道园林路社区开展了“佳节送元宵”活动。辖区多位独居老人和困难帮扶对象都收到了志愿者送上的爱心元宵。

本报记者 张鹏 摄